



ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
КОТОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
Шестой созыв – семидесятое заседание
Р Е Ш Е Н И Е

23 ноября 2018 г.

№ 621

г.Котовск

О работе МБУДО «Дом детского творчества» за 2018 год

Заслушав и обсудив информацию о работе МБУДО «Дом детского творчества» за 2018 год, учитывая заключения постоянных комиссий по социальной политике и по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, промышленности, строительства, транспорта, связи и природопользования городского Совета,

Котовский городской Совет народных депутатов р е ш и л :

1. Принять к сведению информацию о работе МБУДО «Дом детского творчества» за 2018 год.
2. Признать работу МБУДО «Дом детского творчества» за 2018 год удовлетворительной.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня принятия и подлежит официальному опубликованию (размещению) на сайте сетевого издания «ТОП 68 Тамбовский областной портал» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (www.top68.ru).

Председатель Котовского
городского Совета народных депутатов

А.В.Кочетков

Информация о работе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества»

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» одно из старейших учреждений дополнительного образования в городе. Учреждение было основано в январе 1968 года как Дом пионеров. История становления и развития Дома - это значительная часть жизни города Котовска. За минувшие 50 лет учебное заведение превратилось в одно из ведущих учреждений дополнительного образования как в городе, так и в области.

В 2012 году произошла реорганизация учреждения в форме присоединения к нему Станции юных натуралистов.

Образовательная деятельность в МБУ ДО «Дом детского творчества» осуществляется в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. №273-ФЗ, Уставом, утвержденным постановлением администрации города Котовска № 1549 от 30.07.2014 г., лицензией на право ведения образовательной деятельности: серия 68Л01 № 0000370, дата выдачи: 13.11.2014., регистрационный №17/215, санитарно - эпидемиологическими требованиями, учебным планом и дополнительными общеразвивающими программами.

Учебный план и дополнительные общеразвивающие программы разрабатываются с учетом интересов и потребностей детей и родителей, социального заказа и традиций учреждения.

Материально – техническое обеспечение

МБУ ДО «Дом детского творчества» располагается в 2 корпусах по адресу ул. Кирова, 6 (двухэтажный, сдан в эксплуатацию в 1972 году) и ул. Кирова, 6а (одноэтажный, построен в 1974 году). Все учебные классы отремонтированы и оснащены оборудованием и дидактическими материалами, необходимыми для обеспечения образовательной деятельности, компьютерной и множительной техникой.

В 2017г. был проведен капитальный ремонт кровли по адресу ул. Кирова, д.6, произведена замена старых оконных блоков на стеклопакеты в количестве 15 штук, установлена противопожарная система «Стрелец Мониторинг», отремонтирован потолок в актовом зале за счет средств городского бюджета на общую сумму 898,7 тыс. руб., а так же были установлены 5 стеклопакетов и выполнен капитальный ремонт уличного освещения за счет внебюджетных средств и средств, полученных за оказание платных услуг. В 2018 году за счет муниципального бюджета выполнен частичный ремонт кровли над корпусом по ул. Кирова, 6а. Собственными силами отремонтировано помещение тира и трех учебных кабинетов, вход в здание по ул. Кирова, 6 и 6а.

В 2019 году МБУ ДО «Дом детского творчества» включен в государственную программу «Доступная среда» на 2016-2021 годы». В рамках мероприятий Программы с целью создания условий для получения

инвалидами качественного образования будут проведены ремонтно-строительные работы по устройству (созданию) элементов архитектурной доступности здания – 628 тыс. руб. и приобретено учебное оборудование на 100 тыс. руб.

Кроме того, получен грант на программу нового поколения детской телестудии «Исток» на сумму 75 тыс. руб., на учебное оборудование по программе и поощрение педагога, разработавшего данную программу.

Кадровое обеспечение

В учреждении сложился мобильный педагогический коллектив, готовый к работе в режиме поиска.

За годы работы Дома детского творчества сформировался высокопрофессиональный коллектив, способный на решение современных образовательных и воспитательных проблем. Общая численность педагогических работников составляет 24 человека.

Основными показателями оценки качества кадрового потенциала являются: уровень образования, наличие квалификационной категории, повышение квалификации педагогов.

Из 24 педагогических работников: 21 чел. (87 %) имеют высшее образование, из них 18 чел.(75%) - высшее профессиональное образование; 3 чел. (12,5%) – среднее профессиональное.

Уровень профессиональной компетентности педагогических работников характеризует тот факт, что 9 чел. (40,9%) педагогов имеют первую квалификационную категорию, 5 чел. (22,7%) – высшую квалификационную категорию, соответствуют занимаемой должности 7 чел. (29,2%), 3 чел. (12,5%) не подлежат аттестации, 2 чел. проходят аттестационные процедуры.

За последние 3 года 100% педагогов прошли повышение квалификации.

Среди руководящих и педагогических работников учреждения: имеют звания «Отличник народного просвещения» – 2; «Почетный работник общего образования» – 2; награждены Почетной Грамотой Министерства образования РФ – 4 сотрудника. 2 педагога награждены нагрудным знаком «За заслуги перед городом Котовском», 6 чел. удостоены Премий города Котовска, 12 чел. награждены Почетной грамотой управления образования и науки Тамбовской области, 5 работников - Почетными грамотами Тамбовской Областной Думы и Администрации Тамбовской области.

Стабильность работы педагогического коллектива

Стаж работы	до 5 лет	от 5 до 10 лет	от 10 до 20 лет	Свыше 20 лет
Количество	1чел.	-	8чел.	15чел.

Педагоги активно используют возможности различных интернет сообществ, 15(62,5%) педагогов зарегистрированы в сетевых сообществах, участвуют в различных Интернет конкурсах, проектах, семинарах, 7 педагогов (29,2%) имеют личный сайт.

Основным видом деятельности учреждения является реализация образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам.

Образовательная деятельность

В настоящее время в Доме детского творчества занимаются 1880 обучающихся от 5 до 18 лет в 28 творческих объединениях, в которых реализуется 55 дополнительных образовательных общеразвивающих программ.

Образовательная деятельность осуществляется по 6 направленностям: художественная, туристско-краеведческая, физкультурно-спортивная, техническая, социально-педагогическая, естественнонаучная, в соответствии с Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (приказ Минобрнауки России от 29.08.2013 N 1008).

Количественный состав обучающихся по направленностям образовательной деятельности

Направленность	2018-2019 уч. год
Художественная	694
Туристско-краеведческая	145
Физкультурно-спортивная	72
Техническая	77
Социально-педагогическая	351
Естественнонаучная	541

Большой популярностью у детей пользуются творческие объединения декоративно-прикладного творчества, народный театр танца "Данс-Ассорти", вокальный ансамбль, секция стрелкового спорта, шахматный клуб "Ладья", мастерская судомоделирования, объединения юных экологов и биологов, театральные студии, детская организация «ВИТА», группа предшкольной подготовки «Домовёнок» и другие.

Одним из показателей качества образования является результативность работы объединений, которая просматривается в достижениях обучающихся на городских, областных, Всероссийских и Международных конкурсах, олимпиадах, фестивалях, соревнованиях.

6 обучающихся стали лауреатами премии Президента Российской Федерации в направлении «Государственная поддержка талантливой молодежи» в рамках приоритетного национального проекта «Образование». 12 - получили грант администрации Тамбовской области одаренным детям.

Двум творческим объединениям - детская телевизионная студия «Исток» и «Мастерская декоративно-прикладного творчества» присвоено звание «Образцовый детский коллектив».

За последний год отмечен рост исполнительского и художественного мастерства многих детских коллективов, что свидетельствует о высокой профессиональной компетенции педагогов.

Заслуженную славу учреждению в текущем учебном году принесли обучающиеся творческого объединения «Рукодельница» (педагог - Н.В. Стрюкова), которые заняли III место на Всероссийском конкурсе «Молодежная мода - новый стиль отношений». Теперь этот коллектив широко известен не только в городе, но и за его пределами.

Стабильно высокие показатели участия в конкурсах различного уровня у юных мастериц творческого объединения «Мастерская декоративно-прикладного творчества» (О.А. Баева).

Высокие результаты участия» на всероссийских, региональных, областных соревнованиях показывают обучающиеся творческого объединения «Спортивное ориентирование (педагог - А.Ю. Пашкин).

Обучающиеся вокальной студии «Вдохновение» и «Консонанс» (педагоги - И.С. Самородова, Н.И. Прокофьева) получили высокую оценку в многочисленных конкурсах вокального мастерства на уровне города, области и России.

Юные театралы из творческих объединений «Отражение» и «Фантазеры» успешно участвовали в конкурсах чтецов на уровне региона и России (педагог - О.А. Иванова, Т.В. Осипова).

Учащиеся творческого объединения «Макетирование техники» в текущем учебном году результативно представляли модели на соревнованиях, фестивалях по научно-техническому творчеству детей на уровне города и области (педагог - М.А. Фролов).

Городская детская организация «ВИТА» признана одной из лучших среди школьных детских общественных организаций области (педагог - Пученкина Е.А.).

Обучающиеся творческих объединений естественно-научной направленности стали призерами и победителями конкурсов муниципального уровня. Участниками региональных конкурсов и победителями заочных и дистанционных конкурсов международного и всероссийского уровня (педагоги - Моисеева Н.И., Кулешова М.Е., Василевская Е.Ю., Мухина С.Н., Попова Н.А., Комбарова Г.М.).

Успешно демонстрировали результаты образовательной деятельности в конкурсах юные танцоры (педагог - А.В. Вдовина).

Хочется отметить достижения ребят из шахматного клуба «Ладья» (педагог - А.В. Мишин), они были победителями в турнирах на первенство города и достойно представляли город на областных и всероссийских соревнованиях.

Наиболее продуктивным методом развития творческих способностей является исследовательская деятельность обучающихся. Именно поэтому педагоги Дома детского творчества уделяют особую роль организации проектной и научно-исследовательской деятельности обучающихся.

Итогом этой работы является научно-практическая конференция, которая служит площадкой для защиты собственных проектов и проводится уже четвёртый год.

Ежегодно проводятся городские научно-практические конференции, фестивали обучающихся по духовно-нравственному и эколого-биологическому направлению и проектная деятельность в рамках деятельности детской организации «ВИТА».

Инновационная деятельность

На базе организации осуществляют деятельность муниципальные центры ресурсного обеспечения системы образования города:

- Муниципальная опорная площадка «Подросток и общество» по работе с детьми группы риска, которая является лучшей в области;
- Муниципальный Центр по работе с одаренными детьми;
- Муниципальный Центр по техническому творчеству детей и юношества;
- Муниципальный Центр по духовно-нравственному воспитанию;
- Муниципальный опорный центр в рамках реализации приоритетного регионального проекта «Доступное дополнительное образование детей в Тамбовской области».

Деятельность вышеназванных центров с образовательными организациями и учреждениями города осуществляется на основании договоров о сетевом взаимодействии.

С 2004 года Дом детского творчества является базовым для территориальных учреждений дополнительного образования Знаменского и Тамбовского районов, с октября 2018 года - базовое для территориальных учреждений дополнительного образования Знаменского и Сампурского районов.

Дом детского творчества с июня 2016 года является Региональной школой – лабораторией по теме «Формирование внутриучрежденческой системы оценки качества образования». Подготовлен пакет документов для открытия с декабря 2018 года муниципальной инновационной площадки «Природоохранная деятельность обучающихся как средство воспитания экологической культуры».

Дом детского творчества является площадкой для проведения городских, зональных и областных мероприятий.

За последние три года на базе Дома детского творчества были проведены: областной фестиваль технического творчества «Флагман», посвященный 270 – летию со дня рождения Ф.Ф. Ушакова, региональный семинар «Ресурсное обеспечение организаций дополнительного образования по развитию интеллектуальной и творческой деятельности с одаренными детьми», зональное совещание «Проектная деятельность в учреждении дополнительного образования: опыт, проблемы, перспективы», зональный семинар – практикум «Социально-педагогическое проектирование в учреждениях дополнительного образования», зональный семинар – совещание «Новые правила аттестации педагогических работников», межрегиональный фестиваль педагогов дополнительного образования (зональный этап) «И сердце, отданное детям».

Информационная деятельность

С целью информирования педагогов, воспитанников, их родителей и гостей Дома детского творчества о проблемах и состоянии учебно-воспитательного процесса в учреждении систематически обновляется сайт учреждения.

На сайте Дома детского творчества <http://kotovskddt.68edu.ru>.размещены основные документы в соответствии с требованиями законодательства в области образования. Сайт обеспечивает прозрачность образовательного процесса, информационную открытость и дает возможность обмена педагогическим опытом.

По итогам городского конкурса сайтов образовательных организаций сайт Дома детского творчества стал победителем в номинации «Учреждения дополнительного образования». В социальных сетях <https://www.facebook.com/> и <https://ok.ru/profile/577364216496> созданы страницы учреждения, на которых выкладываются актуальные новости, статьи.

Педагоги традиционно делятся своими достижениями, опытом работы и находками через источники массовой информации, печатные издания и интернет-сайты. Например, методические материалы размещены в Областном межведомственном банке инновационных практик, медиаресурсов и Всероссийском интерактивном банке лучших практик дополнительного образования детей.

По результатам ежегодного регионального рейтинга среди учреждений дополнительного образования Дом детского творчества входит в пятёрку лучших учреждений дополнительного образования.

Судьбы многих педагогов, выпускников Дома творчества, а также его история отражены в Энциклопедии города Котовска, областном издании «Творческие ресурсы Тамбовской области», «Одарённые дети Тамбовщины», в выпусках федеральной Энциклопедии «Одаренные дети - будущее России» в разделах «Доска почета», «Лучшие люди России».

Благодаря кадровому потенциалу, богатым традициям и опыту работы, Дом детского творчества и его педагогический коллектив занимают достойное место в образовательном пространстве города Котовска и области. Учреждение является востребованным у детей и их родителей. Успешно развиваясь само, оно вносит свой вклад и в развитие системы дополнительного образования в городе и регионе.

Директор МБУ ДО «Дом детского творчества»

В.И. Набережнева